



volna szólni leve, hogy elfeledkezett volna, mindazon alkalmokról, a melyek jelentősége oly világos az országban, mint maga a nap. (Élénk derűség a bal- és szélső jobboldalon.)

**Kaas Ivar br.:** Tárian a főispánok? **Schwarz Gyula:** Elfeltekett volna a t. képviselő az azon alkalmokról, melyek a közönséget közt, melyekben a kormány, melynek élén Tiszta Kálmán áll, ez ország kormányát átvette. (Élénk helyeslés jobboldalon.) Vajon megtárgyalta-e a nemes gróf, az igen t. képviselő ur mindazt a haladást, mely 1876 óta történt?

**Károlyi Gábor gr.:** Schwarzcz lett az ország! (Hosszan tartó nagy derűség a bal- és szélső jobboldalon. Élénk felkiáltások jobb felől. Rendre! Rendre!) **Előnk:** Kénytelen vagyok Károlyi Gábor képviselő urat ezen — ugyan nem sikerült — közbeszólasáért bocsánatot kérni. (Mozgás a bal- és szélső jobboldalon. Élénk helyeslés jobboldalon.)

**Schwarz Gyula:** Ezen idő alatt alkalmok létesítettek, melyek megtagadást nem lehet. (Felkiáltások balról: Hoi vannak!) mert azok, a kik ezeket megtagadják, egyáltalán tagadják azt is, hogy Magyarország 1889-ben a haladásnak más színvonalán áll, miként állott 1875-ben. (Felkiáltások jobboldalon: Ugy van! a szélső jobboldalon: Még másképp!)

Az, hogy személyes témák csak az, a melynek indokai személyesek, elfogadni még sem lehet. Ne méltóztassanak a személyes témákhoz fogalmat ezen szűk körhöz szorítani.

**Kaas Ivar br.:** A személyes politika következtében. **Schwarz Gyula:** ... és méltóztassék Apponyi gr. képviselő ur nagy becsületével odahatni, hogy annyi igazságot után a kedélyek végre-veláharja megnyugodhassanak és a képviselőkhöz visszahadassák azon nyugalmat, mely nélkül a haza érdekét kellőleg nem szolgálhatjuk.

**Károlyi Gábor:** Hídba lesznek, a míg Tiszta itt van! (Zaj.)

**Schwarz Gyula:** Hídba méltóztott a mult alkalommal ráutalni, hogy a lehető legemelőbb állapotról helyezkedik ezúttal is a kormányban szemben, ezt megtehette a képviselő ur a nélkül, hogy a képviselőház nyugalmát feltehetőleg ne igazzal szeltesse az ő befolyásait is hozzájáruljon. Előadom a költségvetést. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

**Kun Miklós:** Foglalkozva Andrássy Gyula gróf beszédeivel szól: Mídon a magyar önálló hadsereg felállításának lehetősége bizonyításra a bizonyított már állították oda, hogy Magyarország volt, — bár nagyon régen volt — hadserege, sőt külön dinasztia is volt, ez helytelen, alaplan és igaztalan odaállítás. Ezen állításom értelmé az, hogy miután Magyarország csak volt és nagyon régen volt hadserege, sőt külön dinasztia is volt, miután most külön dinasztia nincs, önálló magyar hadseregre nincs jog, s így a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Foglalkozik azután szó a gazdasági erők s a keleti vasút kérdésével s a lejegyzéseit ékező fejezi be: En azon miniszteriumnak, mely az 1868. és 1876. évi törvényhatóságok felmaradt utasításoknak sem tett mostanig eleget, a melynek egész rendszere az ugynevezett papirus és numerus-censuræ, azon miniszteriumnak tekintélyt meg az államhatárokat elvált sem tulajdonított. (Felkiáltások a szélső jobboldalon: Nincs is!) Ilyen miniszteriumnak én a költségvetést meg nem szavazom.

En a t. miniszterének ault a mult szombatott tett azon nyilatkozatot, hogy mindaddig helyes marad, míg ez neki a törvényhozás két tényezője hazafias kötelességévé tért, alaposan nem tekintethet. A miniszternek ur hivatkozhatik a törvényhozás egyik tényezőjére, de semmiképpen sem arra, mely a reverzálások által összehozott a költségvetés az ország igazi követelemének nem tiszta befolyás. (Helyeslés a szélső jobboldalon.) Nem fogadom el, a költségvetési törvényjavaslatot általánosságban sem, hanem csak akkor, ha Marais akkoriban arra gondolt, hogy talán Charners Georgeit és Gages Kloditól kicseréltek.

Ezt abban az időben szemmel nem lehetett bebizonyítani, azonban a rendőrfőnök közölte volt gyűnjait a szélső jobboldalról, hogy senki nek se szóljon felőle.

Laminio Amanda, ki igen tisztességes asszony volt, nem is tett e fölül senki előtt sem onlíst, hanem gyakran gondolt rá és még az utóbbi időben is sokszor eszébe jutott.

Es most, tizenhét év múlva, újra kérdéseket intéznek hozzá ebben a tárgyban. Vajon mi végül?

Hogy egyszerűen jót tegyenek egy kis árva lányval és hogy ne pazarolják jótékonyukat egy idegen gyermekre?

Laminio Amanda egy szót se hit mindebből: azonban Zsuzsanna arca sokkal nagyobb rokonszenvet gerjesztett benne, semhogy eszébe jutott volna hallgatni vagy a kérdést föl rósz szándékoktól féltelenül.

— Már évek előtt is intéztek hozzám hasonló kérdéseket, monda. Azt kérdeztek tőlem, vajon meg vagyok-e győződve a felől, hogy a kis Gages Klodt valóban az-e, a kinek születésénél én segédkeztem. Akkor azt válaszoltam, hogy azt hiszem, még pedig jó lelkiismerettel. Azonban azóta sokat gondolkodtam e dolgot felett. Es egyszerűen csak eszembe jutott egy igen nevezetes körülmény.

— Vajon micsoda? kérde Zsuzsanna, feszült figyelemmel leve Laminio Amanda szavait.

— Hogy Paulina gyermeknek egy barna jegye volt a bal karján.

— Ah! Es ön bizonyos e felől?

— Feltétlenül.

— Miért nem említette ön ezt meg czelőtt tizenhét esztendővel a por idejében?

Mudrony határozati javaslatához. (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.)

**Az előnk a vitát bezárja.** **Hegedűs Sándor** előadja Mudrony Soma s Molnár József beszédeiről azt mondja, hogy azok anyagot adnak a gondolkodásra. Ezekre bármily röviden is kénytelen nyilatkozni.

**Kaas Ivar br.:** Halljuk a gazdasági felvirágzást! (Mozgás jobboldalon.)

**Hegedűs Sándor** előadja: En báró Kaas Ivarnak, ki ily kívánságot, azt mondom, hogy én elhiszem, miután ily nehéz kérdéssel foglalkozott, — most különben nem lenne ennyi kérdés és most támadott volna meg egy, a mint támadott, — hogy ismeri ezen a téren az európai iradalmat; elhiszem, hogy ismeri a statisztikának azon becses feldolgozásait: ...

**Kaas Ivar br.:** Láng!

**Hegedűs Sándor:** En nem kicsinédem soha. **Kaas Ivar br.:** Jól van! Ismerem! (Derűség.)

**Hegedűs Sándor:** Es én hivatkozom rá, hogy e tekintetben a mai napig a tudomány és a gyakorlati élet egyaránt biztos mértékeket egy nemzeti anyagi fejlődésére nézve megállapítani képes nem volt. A tudomány és a gyakorlati életben a törvényhozók és a kormányok rendszeres felhasználának néhány külső adatot, melyből következtetést lehet vonni a nemzeti fejlődésre; felhasználják az iskolák fejlődését, felhasználják a takarékpénztári beutak emelkedését, a fogvasztást, a posta és a forgalom fejlődését, a vasuti halmozódást.

**Károlyi Gábor gr.:** A sikazótokat. (Élénk derűség a bal- és szélső jobboldalon.)

**Hegedűs Sándor:** En e tekintetben csak azt vagyok bátor mondani, hogy én az imént említett, a tudományos vagy gyakorlati élet által bárhol felhasználást mértékét előadok arra nézve, hogy Magyarország fejlődését az utóbbi évek alatt bizonyítani és állításomat a részletes adatokra alapítva, megerősítem. (Helyeslés jobboldalon.)

**Kaas Ivar br.:** Árványban a budgetet!

**Hegedűs Sándor:** 1874-ban rendszer költségvetésünk volt 207 millió forint ebből az emittett összes külső kiadásokra az állami adósságokra, a honvédezésre, szóval az u. n. meddő kiadásokra fordított 91 millió és a többi nemzeti bevételekkel 116 millió forint. Az 1889-iki költségvetésben az összes rendszer kiadás 328.900.000 forint, ebből az imént említett meddő kiadásokra fordított 151.500.000 és az imént említett produktív kiadásokra 177.400.000 forint. Ebből mellőztessék ki a bizonyított már állították oda, hogy Magyarország volt, — bár nagyon régen volt — hadserege, sőt külön dinasztia is volt, ez helytelen, alaplan és igaztalan odaállítás. Ezen állításom értelmé az, hogy miután Magyarország csak volt és nagyon régen volt hadserege, sőt külön dinasztia is volt, miután most külön dinasztia nincs, önálló magyar hadseregre nincs jog, s így a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

A befolyamat kell nézni s a tekintetben tapasztaljuk, hogy a költségvetés forrása 72-90-ig az állami adósságok, hogy a tobrémennyiség, a fogvasztással, 2 millió tonnával csak a magyar államvasutakon 7 millió és ezer tonnára emelkedett, és pedig nem ephemer egy évben mutatkozott, hanem folytonos emelkedésben. Honnan tehát az, hogy állandóan emelkedett a termelés, a produkció és a forgalom. Ezen lehet egy súlyos, egy elszegényedő nemzetnek zizadása. (Helyeslés jobboldalon.)

En a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Az a t. honvédelmi miniszter ur a felállítását előadott beszédeiben kimondta és a kormány szekrényébe az inkompetenciát taná. (Zaj! Ugy van! balról) a mit pedig a t. honvédelmi miniszter ur részéről a honzat nem vár, a dinasztia nem érdemelt (Élénk helyeslés a szélső jobboldalon.) Részemről helytelenek és alaplanak tartom a bizonyításoknál oly módon való összehasonlítást, hogy Magyarország volt, amíg régen volt külön hadserege, sőt volt külön dinasztia is, mert ez helytelen és alaplan. hanem a tétel úgy állított fel, hogy miután Magyarországnak volt hadserege és mindig volt külön kormánya és miután Magyarország van ma külön nemcsak a királyi kinevezés tárgyát képező, hanem a haza eszméjét kifejező koronája, van joga az önálló magyar hadsereg felállítására. (Élénk helyeslés a bal- és szélső jobboldalon.)

Ágazatra kiterjedő pénzügyi programmak görög tüzben itt megjelent. (Élénk tetszés jobboldalon.) A kérdés csak az, hogy helyesen eszedeltem volna-e? Az én nézetem szerint, egy alkotmányos miniszternek nem az a feladata, hogy a lehető legszélesebb körre feltevése, adja elő a különböző beszédek, hogy átöleljen minden, s ezáltal — hogy úgy fejezzem ki magamat — mindegy megérvessze a közvéleményt, hanem feladata kell, hogy legyen az, hogy azon köröket sorolja fel, melyek közvetlen megoldásra várnak. (Ugy van! a jobboldalon.) Feladata kell, hogy legyen az alkotmányosság szempontjából azért, hogy a közvélemény helyes irányba tereltesse és hogy igényt, kívánalmait a kérdéses tekintetben érvényre juttaljon képviselni. (Élénk helyeslés a jobboldalon.)

A pénzügyi adminisztráció a politikai befolyást mindig ment volt és attól menten fog tartani ezúttal is. (Élénk helyeslés.) Kíváncsi vagyok arra, hogy miként Hüllay t. képviselő ur felhozza, midőn úgy tűntetle fel a dolgot, hogy az adminisztráció közeget ily éltézik, vagy ellene tettek volna valamit azért, mert ő az ellenzék politikáját magáévá tette, sőt ennek épen az ellenzékjére tudnak bizonyítottan felhozni. (Halljuk! Halljuk!) Hüllay képviselő ur ellen épen az 1887-iki választások befejezése után — úgy hiszem 1887. december havában volt, — 1203 forintnyi tartozás érvényesített, a melyből 509 forint terhelte az ur által érvényesített házas-társulatot, a melynek ő jogi képviselője volt, több pedig saját tartozásait köpezte. A képviselő ur ebből egy nyilatkozatot, melyben az adófelügyelőnek azt mondta, hogy nemcsak azt az 500 forintot, hanem az ő ellene felforgató tartozásait is a házas-társulat foga majd kifizetni.

**Hegedűs Sándor:** Igy mozdította elő a házas-társulat! (Derűség.)

**Wekerle Sándor** pénzügyminiszter: Doensinától kérek, az megindozást, melyet érinten nem kívánok. Elmondom az ügyelvényeket. A képviselő ur azon egyszóval állására a beadvót akit 3 nap alatt elintézte, a végrehajtást függőben tartotta és a képviselő ur e nyilatkozata folytán a végrehajtást a házas-társulat ellen intézte. Mit tart a közigazgatási bizottság? Éz is fenntartotta a végrehajtást a házas-társulat ellen és a pénzügyi-közigazgatási bíróságnak harminckötvet kellett kimondani, hogy igenis a követelt összeg — gondolom 509 forint levonása után 600 és egyháromy forint nem a házas-társulat terhel, hanem a házas-társulatot. (Mozgás.) Miért hoztam ezt fel. Azért, mert akkor itten valaki tanultott elő és általában vádozta az adminisztrációt, mint a mely politikai szempontok vezérlelnek, akkor nekem, egdemeltem kérek, ilyen magában velem, napokint előfordul, ide nem tartozó ügyet is fel kellett említenem, annak illusztrációját, hogy ott semminem politikai befolyás nem érvényesült. (Élénk helyeslés jobboldalon.)

Éz mellőztessék megengedni, nem inkább talán azért kellemet kérdő vonnom az adófelügyelőt, hogy a képviselő ur az ügyelvények felállítására, hogy az mint a házas-társulat ellen végrehajtást intéz? (Zaj! Ugy van! jobboldalon.) De nem tesszem; nem tesszem pedig azért, mert az ügy bírói ítélettel lett befejezve, és ha már — bocsánatot kérek, — kénytelen voltam ezen ügyet itt előadni, annak további tárgyalását mindenesetre visszatart engem a politikai doloktól. (Helyeslés a jobboldalon.)

Végül meg csak Molnár József t. képviselő urnak ma előadott igen szabatos és elismerem, kizárólag a szélső jobboldal részéről foglalkozó beszédekre kívánok néhány megjegyzést tenni.

Megengedem, hogy az azon óriási különbséget vessük számba, mely az adófelügyelő 10 év előtti idő és a mai között van, azon különbséget igen nagy része adomelésre esik; de tagadhatlan, hogy annak egy másik igen nagy része fele nem adomelésre, hanem az adók intenzív fejlődésére esik. (Ellenmondás balról) Horváthy t. képviselő ur tagadott int. Megengedem, hogy az éveknek oly csoportosítása lehetséges, hogy az adók emelkedés kimutatható, de mindenesetre egy jelölésre az ügyelvények felállítására, hogy az intenzív fejlődésre. Fejlesztődött a házas, másodszor intenzív fejlődést mutat a nyilvános számadára kötelezett vállalatok és egyetlek adója, harmadszor intenzív fejlődést mutat a telekamat adó, ha el is tekintünk a takarékpénztári beutak után fizetett adókat; intenzív fejlődést mutat — a mi természetesen a szállítási forgalom emelkedése folytán a vasuti szállítási adó is. A követelt adóknál vajon nem intenzív fejlődés következése az, hogy a dollárnyelvi elért nettó jövedelem legutóbb 8 esztendő alatt, 1881-től 1889-ig 15 millió forintra 22 millió forintra szaporított? Éz bizony csak az intenzív fejlődés jelölése. (Élénk helyeslés jobboldalon.)

Ugyvalon intenzív fejlődést mutatkozik a fogvasztási adóknál, nem a tételük emelésé folytán, hanem azáltal, hogy a fogvasztott ezikkék mennyisége növekedett. (Ugy van! jobboldalon.) Mutatkozik ez az intenzív fejlődés a bélyegnél, mutatkozik a postánál és a táviradónál, valamint a vasutak bevételeinél. Azt hiszem, hogy akkor, midőn az adók ezen intenzív fejlődésének jelölésére oly elvitatlanulak, azokból nem a közigazgatási visszaszeres, hanem határozottan az elhalasztásra kell következtetnünk. (Élénk helyeslés jobboldalon.)

Az a meggyőződéssem, hogy a kibontakozásnak egyetdini helyes irány az, melyeket a kormány egy korábban tett előterjesztésében, mint azokban, melyeket most előadtam, megjelölt: tisztelettel hátródomod kérem a t. házat, hogy az előterjesztett költségvetést az általános tárgyalás alapjául elfogadjon méltóztatással. (Élénk hosszantartó helyeslés jobboldalon.)

**Hollay Imre:** T. képviselőház! A pénzügyminiszter ur által én rem vártokoztam mondottaknak kívánok nyilatkozni. (Helyeslés jobboldalon.)

**Kaas Ivar br.:** Melyek az igazságok? A képviselő ur, mivel pedig az a társulat külföldi társulat, annak minden kiadásairól és adóiról én mint igazgató vagyok felelősnek. Igaz az is, hogy ez frít felállítás adókat illeték és adóhátalék volt, melynek az én véleményem szerint még sokkal nagyobb összeg megfizetése terhelte a társulatot, nem engemet. És ezért azt kívánom, hogy az a társulat vagyónál fedeztesse. (Derűség jobboldalon.) Jól ismerem a helyzetet, melyben én a társulatnál szemben vagyok, mindegy, az az érdelemem, hogy a társulatnak a mely adók és illetékek erőt a végrehajtás egyenesen a társulatra, a társulati pénzürra vezetessék, e kérelemem az adófelügyelőnek eleget tett. En nem tudtam akkor, hogy ha én mint igazgatója a társulatról, a társulat vagyónál nyújtott fedezetet és az adófelügyelő e fedezetet előadni hajlandó, ezért az adófelügyelő szemrehányással fogják illetni. Ha ez tudtam volna, nem intéztem volna hozzá azon kérelmet, hanem engemtel volna azt, hogy a saját vagyónál fedeztesse a társulatot, a melynek az én véleményem szerint még sokkal nagyobb összeg megfizetése terhelte a társulatot, nem engemet. És ezért azt kívánom, hogy az a társulat vagyónál fedeztesse. (Derűség jobboldalon.) Jól ismerem a helyzetet, melyben én a társulatnál szemben vagyok, mindegy, az az érdelemem, hogy a társulatnak a mely adók és illetékek erőt a végrehajtás egyenesen a társulatra, a társulati pénzürra vezetessék, e kére







Dajai 2600 mm. 77.4 k. 6.95 ft, három hónapra.  
 Kamizai 2600 mm. 79 k. 7.50 ft, három hónapra.  
 Bszakmagyarországi 100 mm. 79 k. 7.20 ft, három hónapra.  
 Raktárára 2000 mm. 79.5 k. 7.35 ft, három hónapra.  
 Zab 100 mm. 5.724 ft, 200 mm. 5.65 ft, mindkettő készpénz.  
 Tengeri 1300 mm. 4.85 ft; készpénz.

Mai hivatalos effektív árak:

Buza	6 borsó	78-81	7.25	7.15
	7 borsó	78-81 <td>7.25<td>7.15</td></td>	7.25 <td>7.15</td>	7.15
	8 borsó	78-81 <td>7.25<td>7.15</td></td>	7.25 <td>7.15</td>	7.15
	9 borsó	78-81 <td>7.25<td>7.15</td></td>	7.25 <td>7.15</td>	7.15
	10 borsó	78-81 <td>7.25<td>7.15</td></td>	7.25 <td>7.15</td>	7.15
	11 borsó	78-81 <td>7.25<td>7.15</td></td>	7.25 <td>7.15</td>	7.15
	12 borsó	78-81 <td>7.25<td>7.15</td></td>	7.25 <td>7.15</td>	7.15
	13 borsó	78-81 <td>7.25<td>7.15</td></td>	7.25 <td>7.15</td>	7.15
	14 borsó	78-81 <td>7.25<td>7.15</td></td>	7.25 <td>7.15</td>	7.15
	15 borsó	78-81 <td>7.25<td>7.15</td></td>	7.25 <td>7.15</td>	7.15
	16 borsó	78-81 <td>7.25<td>7.15</td></td>	7.25 <td>7.15</td>	7.15
	17 borsó	78-81 <td>7.25<td>7.15</td></td>	7.25 <td>7.15</td>	7.15
	18 borsó	78-81 <td>7.25<td>7.15</td></td>	7.25 <td>7.15</td>	7.15
	19 borsó	78-81 <td>7.25<td>7.15</td></td>	7.25 <td>7.15</td>	7.15
	20 borsó	78-81 <td>7.25<td>7.15</td></td>	7.25 <td>7.15</td>	7.15

Határvidék melletti forgalom mellett, dacára a magasabb névvelki gabonafolyamoknak, a szék időjárás és a contamine elűzésével következően lanyha irányban nyílt meg. Kötött:

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

tartományi bank 238, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

**Déli tőzsde.**  
 A déli tőzsde megtartotta a tartózkodó megatartást. — Jegyzék: Ostrák hitelrészvény 300, magyar hitelbank 310.25, Linder-bank 238, unióbank 230.50, angol-osztrák bank 130, bankjegyzet 127.75, osztrák-magyar államvasút 244.25, déli vasút 106, Károlyi Lajos-vasút 208, török dohányrészvény 118, májusi járadék 85.97, magyar aranyjárdék 102.50, magyar papírjárdék 97.52, hús franks arany 9.41.

a strike-ra igen esendek. Orosz förtékek és bankjegyek az újabb konverzációna igen szilárdak.  
 Berlin, máj. 7. (Utószó) Magyar aranyjárdék 88.10, osztrák hitelrészvény 160.76, osztrák-magyar államvasút 100, osztrák déli vasút 60.10, Károlyi Lajos-vasút 90. Realizálások.  
 Frankfurt, máj. 7. (Esti tőzsde) Magyar aranyjárdék 88, osztrák hitelrészvény 257 1/2, osztrák-magyar államvasút 207.75, Károlyi Lajos-vasút 179.75, osztrák déli vasút 89 1/2, Nyugodt.

**Május 7. (Az Egyetértés tudósítójának távirata) 12 óra 30 perccel jézáródott:** 390-os járadék 87.70, olasz járadék 97.57, magyar aranyjárdék 88.75, orosz aranykölcsön 96.37, új orosz kölcsön 90.06, egyptomi kölcsön 47.81, török vasút kölcsön 16.60, ottomán bankrészvény 500.62, Rio Tinto 277.50—281.25, török sorsjegy 71—72, Szecezeszencia 2407, Rio Tinto 280, osztrák déli vasút 230.02.

**3 óra 10 perccel záródott:** 3% francia járadék 87.70, 4 1/2% francia járadék 100.10, osztrák államvasút részvény 526.25, déli vasút-részvény 250, osztrák földhitelrészvény 930, francia 307.50, osztrák járadék 89.87, magyar vasút kölcsön 80.75, 4 1/2% magyar aranyjárdék 88.50, ottoman-bank-részvény 500. Szilárd.

**London, máj. 6. (Zárlat) Magyar aranyjárdék 87 1/2, osztrák aranyjárdék 93, osztrák hitelrészvény 72, angol consols 99, ezüst 42 1/2, Nyugodt.**  
 Newyork, máj. 7. (Mégnyitás) Angol consols 99.01. Newyork, máj. 6. (Kábel-részvény) Váltó Londonra 400 márkáért (60 napra) 195 1/2, váltó Londonra 4.87, négy százalékos tőkeföldi kölcsön 1877-1804 4294, Erie-vasút 28 1/2, váltó Párisra 5.18 1/2.

**KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDEK.**  
 Prága, máj. 7. A csekkorpietex lanyha, nyers csekkor Auszsiagon 17.40, finomított Prágában 294—304 forint.  
 Triest, máj. 6. Csekkor. Centrál-gal-pilé kész árú 25—25 1/2 forint. — Kéreg igen szilárd. — Szecezesz kárp. hordóru névleg 11 1/2 ft, üzletellen.  
 Berlin, máj. 7. Buza, javas, rozsa, búgyadt, zab, búgyadt, olaj, szilárd, secesz esendes.  
 Hamburg, máj. 6. Petroleum helyben 6.50, júniusra 7 márká; tartva.  
 Hamburg, máj. 7. (Kábel) Santos good average májusra 80 1/2, szeptemberre 88, peceemberre 89 1/2 márká 50 kilóként.

**Páris, máj. 7. Buza esendes, liszt tartva, olaj szilárd, secesz esendes.**  
 London, máj. 7. Kábel folyó hónapra 106, négy hónapra 107 1/2 frank.  
 Havna, máj. 7. Liszt és lencs üzletellen; zab nyugodtabb, tartott; tengeri inkább drágább; árpa renyhé; bab és borsó szilárd. — Tengeri helyben 21, május—júniusra 19.75, június—júliusra 19.50, — Repezelvált helyben 24.25. Felhozatal: Buza 74057, árpa 14124, zab 31379 kg. — Az időjárás pompás.  
 Bréma, máj. 6. Petroleum helyben 6.30 márká. Szilárd.  
 Antwerpen, máj. 6. Petroleum 16 1/2 frank. Nyugodt.  
 Newyork, máj. 6. (Kábel) Rio vagy Santos VII. májusra 80 cent, októberre 17.55 cent.  
 Newyork, máj. 6. Az ellenőrizhető készlet búzából 25271000 bushel.  
 Newyork, máj. 6. (Kábelrészvény) Gypnot Newyorkban 11 1/2, Neworleansban 10 1/2, augusztusra 10.87, szeptemberre 10.26. — Petroleum finomított 70° Abel Test Newyorkban májusra 6.55, Philadelphóban májusra 6.75. — Nyers petroleum 7.10. — United pipe line certificates 82 1/2. — Liszt 3.20. — Píros szék buza helyben 8 1/2 cent (= 7.66 ft), májusra 83 1/2 cent (= 7.50 ft), júniusra 84 cent (= 7.60 ft), decembe-re 88 cent (= 8.00 ft) 100 kilóként. — Tengeri búza 44 1/2. — Csekkor (Fair refining) Auszsiagon 47 1/2. Rio-kábel 18 1/2. — Zsír (Wilcox-jegyű) 7.30. (Fair-bank-jegyű) 7.50. — Gabonafuvarjárd imperial-quarterint Észak-Amerikából az angol kilóhoz 6 és ezektől egy magasságon fekvő kontinentális kilóhoz 2 1/4 cent (= 0.53 ft) 100 kilóként. — (Napi felhozatal) gyapotból 5000 bál.

**Külföldi árutőzsdék zárata.**  
 Ázsiamitai áruform nemet piacokra 100 márká váltá 56.10 ft, 100 kék 42.10 ft.

Május 7.

Áruform	Buza	Buza	Különbözet az előző nap
Buza folyó hóra	23.30	24.07	+ 0.07
Buza június hóra	21.50	21.81	- 0.09
Buza július hóra	21.50	21.30	- 0.20
Buza augusztus hóra	21.50	21.05	- 0.45
Buza szeptember hóra	21.50	20.88	- 0.62
Buza október hóra	21.50	20.50	- 0.90
Buza november hóra	21.50	20.20	- 1.30
Buza december hóra	21.50	19.80	- 1.70
Buza január hóra	21.50	19.40	- 2.10
Buza február hóra	21.50	19.00	- 2.50
Buza március hóra	21.50	18.60	- 2.90
Buza április hóra	21.50	18.20	- 3.30
Buza május hóra	21.50	17.80	- 3.70
Buza június hóra	21.50	17.40	- 4.10
Buza július hóra	21.50	17.00	- 4.50
Buza augusztus hóra	21.50	16.60	- 4.90
Buza szeptember hóra	21.50	16.20	- 5.30
Buza október hóra	21.50	15.80	- 5.70
Buza november hóra	21.50	15.40	- 6.10
Buza december hóra	21.50	15.00	- 6.50
Buza január hóra	21.50	14.60	- 6.90
Buza február hóra	21.50	14.20	- 7.30
Buza március hóra	21.50	13.80	- 7.70
Buza április hóra	21.50	13.40	- 8.10
Buza május hóra	21.50	13.00	- 8.50
Buza június hóra	21.50	12.60	- 8.90
Buza július hóra	21.50	12.20	- 9.30
Buza augusztus hóra	21.50	11.80	- 9.70
Buza szeptember hóra	21.50	11.40	- 10.10
Buza október hóra	21.50	11.00	- 10.50
Buza november hóra	21.50	10.60	- 10.90
Buza december hóra	21.50	10.20	- 11.30
Buza január hóra	21.50	9.80	- 11.70
Buza február hóra	21.50	9.40	- 12.10
Buza március hóra	21.50	9.00	- 12.50
Buza április hóra	21.50	8.60	- 12.90
Buza május hóra	21.50	8.20	- 13.30
Buza június hóra	21.50	7.80	- 13.70
Buza július hóra	21.50	7.40	- 14.10
Buza augusztus hóra	21.50	7.00	- 14.50
Buza szeptember hóra	21.50	6.60	- 14.90
Buza október hóra	21.50	6.20	- 15.30
Buza november hóra	21.50	5.80	- 15.70
Buza december hóra	21.50	5.40	- 16.10
Buza január hóra	21.50	5.00	- 16.50
Buza február hóra	21.50	4.60	- 16.90
Buza március hóra	21.50	4.20	- 17.30
Buza április hóra	21.50	3.80	- 17.70
Buza május hóra	21.50	3.40	- 18.10
Buza június hóra	21.50	3.00	- 18.50
Buza július hóra	21.50	2.60	- 18.90
Buza augusztus hóra	21.50	2.20	- 19.30

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései május 7.

Table with multiple columns listing various goods (e.g., flour, oil, sugar) and their prices. Includes sub-sections for 'Különböző termények' and 'Gabona vagy új'.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing various types of bonds and securities, including bank bonds, government bonds, and other financial instruments.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing specific bond values and prices, including 'Magyar kir. aranyárjékó' and 'Magyar kir. papírpénz'.

ÉRTÉKPAPIROK

Table listing specific bond values and prices, including 'Magyar kir. aranyárjékó' and 'Magyar kir. papírpénz'.

Tarcsa gyógyfürdő

Advertisement for Tarcsa spa, mentioning its location and health benefits. Includes text about 'Károlyi-forrás' and 'Tenyészjuh eladás'.

Gleichenbergi Constantin, Emma- és Klausner-forrás.

Advertisement for Gleichenbergi spa, highlighting its mineral water and health properties.

THE GRESHAM

Advertisement for The Gresham insurance company, listing its services and capital.

Bazini vassfürdő

Advertisement for Bazini spa, describing its location and the quality of its water.

Bergel Zsigmond BUDAPEST

Advertisement for Bergel Zsigmond, a real estate agent or broker in Budapest.

MIDY-félék

Advertisement for Midy's medicine, describing its effectiveness for various ailments.

Szepezd-fürdő

Advertisement for Szepezd spa, located near Balaton, known for its mineral water.

DR. LENGIÉL FR.

Advertisement for Dr. Lengiél's medical products, including various pills and tonics.

A KINCSEK KINCSE.

Advertisement for 'A Kincsek Kincse' (The Treasure of Treasures), a collection of books or documents.

Kárpit gyári

Advertisement for Kárpit factory, producing various types of carpets and textiles.

Hirdetmény.

Official notice or advertisement regarding public works or government matters.

Országos általános kiállítás Budapest 1885.

Advertisement for the 1885 National Exhibition in Budapest, listing participating exhibitors.

A világ legjobb arc- és kézfinomító szappana

Advertisement for a world-famous soap, claiming to be the best for skin care.

A PALLAS könyvtárában

Advertisement for the Pallas library, offering a wide selection of books for sale.

Ruganyos sörvőkötők

Advertisement for ruganonyos sörvőkötők, a type of beer or beverage.

Müller J. L.

Advertisement for Müller J. L., a manufacturer of various goods.

Müller J. L. illatszert- és pipereszappan-gyárossal.

Advertisement for Müller J. L.'s perfume and soap factory.

Müller J. L. illatszert- és pipereszappan-gyárossal.

Advertisement for Müller J. L.'s perfume and soap factory.

Müller J. L. illatszert- és pipereszappan-gyárossal.

Advertisement for Müller J. L.'s perfume and soap factory.

Müller J. L. illatszert- és pipereszappan-gyárossal.

Advertisement for Müller J. L.'s perfume and soap factory.

